Suites

Prise en main des menus suite

TI1-82stats

de premier terme vy = 0,1 et de raison —1,5.

chaque suite.

f?

3°) Afficher les valeurs us; et vys.

4°) Représenter graphiquement les suites u et v par un nuage de points.

On considere la suite u arithmétique de premier terme u, = —4 et de raison 0,8 et la suite v géométrique
1°) Donner l'expression de u, et v, en fonction de n et en déduire le calcul des 15 premiers termes de

2°) Pour les suites u et v, trouver la relation permettant de définir chaque terme a partir du précédant
(relation de récurrence). En déduire une autre méthode calcul des 15 premiers termes de chaque suite.

Acceés au mode suites

Touche MODE,
Choisir sur la troisiéme ligne et appuyer sur ENTER)|.

Choisir sur la quatrieme ligne et appuyer sur ENTER).

1°) Utiliser le terme général

Onau,=-4+08netv,=0,1x (-1,5)"

Ainsi, Un.+1 = Uy + 0,8 devient u(n) =u(n-1)+0,8
et Vps1 =V x (=1,5) devient v(n) =v(n - 1) x (-1,5)

e Touche puis CLEAR| pour effacer la suite déja saisie.

Introduire les deux relations de récurrence :

. , . ., Flatl Flokz Flot: Grarhl Grarhi Grarhi
eTouche [Y=].0On obtient I'écran suivant (saisir éventuellement n nhHin=a V=,
Min = 0). Introduire la suite u. iR . Sl HEnHinag o
Pour la variable n, utiliser la touche X, T, 0, n|. kRIS satndBA. Ikl S
Valider avec la touche ENTER|. Méme opération pour la suite v. WS nllinag
eRégler les paramétres de la table comme sur I'écran ci-contre
Instruction [TBL SET]| (touches 2nd| et WINDOW,). FELE SETOF B |ulnri] uind

Afficher la table de val i T T
icher la table de valeurs = e :
* IﬁHPHLE I Ask| | & T i
Instruction [TABLE| (touches et GRAPH)). Perend: [HRAs A=k 'Ef .SB'" :Egéi
. . P . . n=d
— Les suites u et v étant définies par une relation explicite, la
donnée de u(nMin) et de v(nMin) n'est pas obligatoire.
&i des valeurs de u(nMin) et de v(nMin) sont saisies, elles
apparaissent dans la table sans conséquences sur les autres
valeurs de up,.
2°) Utiliser la relation de récurrence
H H H : Flokl Flokz Flotz
Sur la calculatrice il faut exprimer u, en fonction de u,_; i =8

AR ABuCRr—1248. 8

uiaMiniBL -4
s a B =100 -1

=¥
VigMiniBL. 12

— n s’obtient avec la touche [X,T, 8, n|. o E‘H':”:' _1"":”:'
— u et v s’obtiennent avec les touches ou 2nd . : FEoO| G
Compléter u(nMin) et de v(nMin) par —4 et 0,1. Valider avec ENTER| E I;.ia"" s§E§§

B I 11381
¢ Régler les parameétres et afficher la table de valeurs la table comme ci- =0
contre.

3°) Afficher un terme de la suite

Retour & I'écran de calcul . Instruction [QUIT] (touches et MODE|). AR 2@.9
Saisir les séquences suivantes : (250

[ZI[d[8][2] D] [ENTER] et nd] [8][[2][5] DI [ENTER]
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4°) Représentation graphigue

e Ouvrir la fenétre d'affichage :Touche WINDOW,. THOO THOON
Rédler | St los & . ¢ nmih=?4 TEIQLSE‘,EP=1
égler les paramétres comme sur les écrans ci-contre. allax= min=
9 b , . L FlotStart=1 rmax=1d
Touches [A] et [¥] pour passer d’une ligne a l'autre. PlotSter=1 wzcl=1
Amin=g Ymin= 28
Bmax=1d Wmax=38
Touche [GRAPH pour obtenir la représentation ci-contre. thiscl=] ¥EC1=3
. , Syin=1hki-1.5
e La touche [TRACE]| permet d'obtenir les coordonnées des
points représentés. o AN
Les touches et permettent de passer d’un point & ' ) . '
l'autre. . s Y=1Z.974E3Y
Les touches et permettent de passer d’une suite a
l'autre.
—> Problémes pouvant étre rencontrés
Probléme rencontré Comment y remédier
Valeur de ug incorrecte . - .
= um;’ ST Touche puis saisir la bonne valeur dans u(nMin) (ou pour CLEAR| effacer
u c 1 la valeur erronée).
i “Z. -1k
& | 2Lk
k3 -1.8 ey
i |
IE_ | 11381
=5
_— Les suites ont été saisies en mode fonction. La calculatrice trace une droite
i pour u et ne sait pas calculer v, pour x réel.

Points reliés Touche | MODE |.

Choisir sur la cinquiéme ligne .
et appuyer sur [ENTER|.

—> Commentaires

Cette fiche est congue pour étre utilisée dans toutes les classes de premiéres traitant des suites arithmétiques
et géométriques méme de facon trés élémentaire.
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